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Beginn: 19:31 Uhr Sitzung-Nr: 09/gr/006/2020 

Ende: 20:39 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 09.11.2020 

im Bürgerhaus, Schulstraße 7, 76857 Rinnthal 

stattgefundene 6. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Rinnthal 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 30.10.2020 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 28.10.2020 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Torsten Hertel  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Stephan Eitel  

 Beigeordneter und Ratsmitglied 

Franz Bendel  

 Ratsmitglieder 

Stefan Burkhart  

Helmut Doll  

Ute Götz  

Ralf Labbé  

Anna Mitleider  

Bernd Schaaf  

Elsa Schäfer  

Carina Teuber  

 Sachverständige 

Karlheinz Bosch  

Dennis Faust ab TOP 1 bis TOP 8, sowie TOP11.3 bis TOP 11.4. 

Luisa Krauß Praktikantin (Werkstudium) der Rinnthaler-Wald-GmbH 

 Schriftführer 

Francisca Renno  

 Ferner sind anwesend 

Zuhörer 1 Einwohner ö.T. bis 20:39 Uhr 

 

 

Abwesend: 

 

 Ratsmitglieder 

Manuel Illner entschuldigt 

Ann-Kathrin Stark entschuldigt 
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Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Teilnahme der Ortsgemeinde am elektronischen Versand der Sitzungsunterlagen 

 3 Auftragsvergaben 

 4 Beratung und Beschlussfassung über die Verpachtung der Fischerei an der Wellbach 

 5 Bauangelegenheiten 

 6 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 7 Beratung und Beschlussfassung über die Forstwirtschaftspläne 2020 

 8 Informationen und Anfragen 

 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben.  

 

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Es wurden keine Fragen an das Gremium gestellt.  

 

An der Sitzung nahm eine Praktikantin von der Rinnthaler Wald GmbH, Frau Krauß, teil. Dies wurde 

vom Rat auch einstimmig genehmigt. 

 

Danach wurde mit dem nächsten TOP 2 fortgefahren.  

 

 2 Teilnahme der Ortsgemeinde am elektronischen Versand der Sitzungsunterlagen 

 

Der Rat hat sich zu diesem TOP beraten. Nur eine einheitliche Form der Versendung sei möglich.  

 

Somit wurde einstimmig beschlossen, die Sitzungsunterlagen weiterhin per Post zu erhalten.  

 

 3 Auftragsvergaben 

 

Die Heizung im Bürgerhaus in Rinnthal ist defekt. Es wird ein neuer Ölbrenner benötigt. Die Heizung 

wurde im Jahre 1983 eingebaut. Zurzeit werden Angebote bei verschiedenen Firmen eingeholt. Da der 

Ortsbürgermeister nur bis zu einer Summe von 1.000 € Aufträge erteilen kann, wurde dem 

Ortsbürgermeister eine Legitimation erteilt, die Firma mit dem günstigsten und wirtschaftlichsten 

Angebot bis zu einer Gesamtsumme von 20.000 € (netto) zu beauftragen.  

 

Der Ortsgemeinderat hat hierüber einstimmig zugestimmt. 

 

 4 Beratung und Beschlussfassung über die Verpachtung der Fischerei an der Wellbach 

 

Der Angelsportverein Annweiler hat bis vor ein paar Jahren die Fischerei am Wellbach betrieben. Der 

ASV hat nun wieder Interesse an einer Pachtung, jedoch nicht für die reguläre 6 Jahre sondern nur für 2 

Jahre. Die Pachthöhe beträgt 200 € im Jahr. Frau Schwamm von der Verbandsgemeindeverwaltung hat 

bei der Kreisverwaltung SÜW einen Antrag auf Verkürzung der Vertragslaufzeit gestellt.   

 

Der Rat stimmt einstimmig einer Verpachtung von 2 Jahren, mit einer jährlichen Pachtzahlung über  

200 €, an den Angelsportverein Annweiler zu, sobald eine Genehmigung von der KV eingeht.  
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 5 Bauangelegenheiten 

 

Es lagen keine Bauangelegenheiten vor.  

 

 6 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 

Es lagen keine Spenden vor.  

 

 7 Beratung und Beschlussfassung über die Forstwirtschaftspläne 2020 

 

Der Vorsitzende übergab Herrn Bosch von der Rinnthaler Wald GmbH das Wort. Dieser erläuterte den 

Forstwirtschaftsplan 2020, welcher dem Rat vorlag. Der Forstwirtschaftsplan 2021 wird erstellt. Eine 

Waldbegehung wird im Frühjahr 2021, je nach Corona-Verordnung stattfinden.  

 

Der Ortsgemeinderat hat den Forstwirtschaftsplan 2020 einstimmig angenommen.  

 

 8 Informationen und Anfragen 

 

Über folgende Informationen und Anfragen wurde informiert: 

 

- Die Kriegsgräbersammlung kann dieses Jahr aufgrund Corona nicht stattfinden. Es soll ein Handzettel   

mit Spendenkonto in die Briefkästen verteilt werden. Eine Aushängung im Schaukasten und ein Aufruf in 

Facebook soll ebenfalls erfolgen. 

- Auch die Weihnachtsfeier für die Senioren fällt durch die Corona-Situation aus. Trotzdem sollen die 

Senioren eine „Weihnachtstüte“ kontaktlos erhalten. 

- Es wurde eine Rechnung über die Reparatur der Kirchturmuhr eingereicht. Eine vollständige Reparatur 

fand bisher nicht statt. Der Firma soll eine Frist zur Reparatur gesetzt werden. 

- Im Kindergarten wurde die Brandschutztür eingebaut. Die Kreisverwaltung wird darüber informiert. 

Streicharbeiten müssen noch erledigt werden. 

- Die Hundekotbeutelspender müssen noch montiert werden. 

- Der Brunnen muss winterfest gemacht, das Wasser in der Leichenhalle und im Tal der Generationen 

abgestellt werden. 

- Über den verkehrsberuhigten Bereich und die Parkbuchten in der Bahnhof- und Sportplatzstraße wurde 

gesprochen. Es soll eine Einwohnerversammlung stattfinden und ein Verkehrskonzept für Rinnthal 

erstellt werden. 

- Die Arbeiten an den Glasfaserleitungen von der Firma INEXIO sollen im Februar/März 2021 beendet 

werden. 

- Die „Deutsche Funkturm AG“ hat sich wegen der Aufstellung des Funkmastes gemeldet. Der Mast soll 

60 m hoch sein. Einige wichtige Punkte müssten vorab noch geklärt werden.  

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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